Медицинские организации высокого и чрезвычайно высокого риска освобождены от проведения плановых проверок

Правительство Российской Федерации дополнило Постановление № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (Постановление Правительства Российской Федерации от 29.11.2023 № 2020):

запрещено планирование и проведение любых плановых проверок, а также любых иных плановых контрольно-надзорных мероприятий в отношении государственных и муниципальных медицинских организаций (а также организаций социального обслуживания детей, общепита в школах, больницах, санаториях, детских домах, интернатах и т.п.) категорий высокого и чрезвычайно высокого риска. Ранее аналогичное ограничение на проведение проверочных мероприятий вводилось в отношении государственных и муниципальных садиков и школ;

вместо плановых проверок (иных КНМ) надзорный орган вправе провести профилактический визит, сроком не более 1 дня и без возможности для медорганизации отказаться от его проведения;

если в ходе профилактического визита, который проводится на упомянутом муниципальном или государственном объекте чрезвычайно высокого или высокого риска вместо плановой проверки, будут выявлены нарушения обязательных требований, то проводить по этим фактам внеплановые проверки прямо запрещено. Но можно выдать предписание, контролировать исполнение которого можно как раз внеплановыми проверками. Предписание по итогам профвизита выдается либо самому контролируемому лицу (его копия отсылается учредителю), либо непосредственно учредителю.